

СЕНТЯБРЬ

28

ВТОРНИК

1937 год.

№ 71.

ЦЕНА в КОПЕЕК

Строитель

Судострой

Орган парткома, РК профсоюза и управления строительства

Выходит 12 раз в месяц

Загляните в цех

Цех металлоконструкций, являющийся одним из самых ответственных участков строительства, работает из рук вон хорошо.

Рабочие цеха до сих пор времени не знают норм выработки и расклад. Наряды на работу выдаются с большим опозданием. Распеиваются наряды часто неправильно. Так, за обрубку листового железа для труб нужно платить 87 копеек с погонного метра, но нормировщик Огнев ввел свои расценки и платит за погонный метр только по 15 копеек.

Самого необходимого инструмента для работы не хватает. Имеющийся инструмент находится в плачевном состоянии. Пневматические молотки не работают, зубила после первого удара либо крошатся, либо гнутся, так как при заправке их перекачивают или очень откусывают.

Работе много раз заявляли о всех этих безобразиях администрации цеха, но последняя никак не реагирует.

Многие неполадки могли бы быть устранены путем производственных совещаний, но они в шесть пленумов не добираются.

Председком Смирнов, вместо того, чтобы бороться с недостатками,—пышет и опускается до того, что стал делать прогулы. Два культурника также бездействуют. Поэтому неудивительно, что во политическая и культурно-массовая работа находится в застое.

Четки газет не проводятся, а ведь многие рабочие хотят знать, что происходит в нашей стране, интересуются событиями в Испании, Китае и т. д.

Незамысловатое, нечеткое отношение администрации и цехового комитета к запросам и нуждам рабочих привело к большой текучести рабочей силы, что, в конечном счете, болезненно отзывается на выполнении плана.

Управление строительством и райком союза должны ближе познакомиться с работой нашего цеха и помочь ему.

А.

Полет Громова, Юмашева и Данилина признан мировым рекордом

Центральный Аэроклуб СССР имени Косыгина получил известие от президента Международной авиационной федерации (ФАИ) о признании беспосадочного перелета Героев Советского Союза т. т. Громова, Юмашева и Данилина на самолете «АНТ—25» по маршруту Москва—Северный Полюс—Синд-Джасинто (10148 километров) мировым и международным рекордом дальности полета по прямой. (ТАСС)

29-го сентября в 7 часов вечера в клубе ИТР состоится партийное собрание.

Повестка дня: о подготовке к 20-й годовщине Октябрьской революции.

Партком.

Выполняют обязательство

Включаясь в производственный поход имени 20-й годовщины Октября бригады Володинастрова, т. т. Сливина, Кондратьева, Храмова и Денежкина взяли обязательство выполнять нормы не ниже, чем на 250 проц.

Перевыполняют нормы

25 сентября бригады плотников проробского участка тов. Жукова (Гражданстрой) значительно перевыполнили нормы выработки. Лучшее всех работала бригада тов. Верещанина. Она выполнила в этот день план на 265 проц. Бригада Кирбина

это обязательство бригады с честью выполняли. Бригады т. т. Сливина выполнили 2-х деловый сентябрьский план на 287 проц., бригада тов. Кондратьева—на 216 проц., бригады т. т. Храмова и Денежкина выполнили план на 270 проц.

выполнила нормы на 239 проц., бригада Зорина—на 224 проц. Значительно перевыполнили нормы бригады: Соборикора, Халугина, Кашина, Кобылина, Панова, Скрыбина и Заугарова.

Построить причал в Архангельске

Отсутствие в Архангельске причала для стоянки судов Суострой приводит к большим перерасходам средств, вносит путаницу и неразбериху в работу диспетчера.

Моторные и паровые суда Суострой в поисках стоянки часто пристают чуть ли не ко всем имеющимся в Архангельске причалам, отовсюду их толкают. Эти беспорядочные переходы обогнали Суострой уже в немало средств, не говоря о том, что команды судов не могут как следует отдохнуть. Для того, чтобы найти судно диспетчеру приходится иногда звонить на несколько причалов.

Еще хуже обстоит дело с западной флотом. Грузные баржи в ожидании их отправки на Суострой стоят у причалов СУРП-а или Севморпароходства, хотя по правдам, после погрузки они должны немедленно уводиться. За нарушение этого правила Суострой заплатил уже 11 крупных штрафов.

Сейчас, в связи с наступающими

осенними штормами, простоя барж в Архангельске, в ожидании хорошей погоды, увеличатся, а следовательно, увеличатся и штрафы.

О постройке своего причала в Архангельске говорили еще весной. Было даже арешанов участок на территории Архангельского порта. Однако, по непонятным причинам, начальник Волного транспорта Мовш отказался от постройки причала в Архангельске.

Это расширение никак нельзя назвать разумным, о чем красноречиво свидетельствуют вышеприведенные факты.

Ошибку нужно исправить немедленно. Постройка небольшого причала и рейдовой стоянки судов займет 2—3 дня и потребует небольшого расхода средств. Постройка своего причала Архангельске гарантирует также лучшую сохранность грузов, отправляющихся на Суострой.

Диспетчер Соснин.

Взяточники и пьяницы в конном парке

В конторе конного парка работает некто П. Кузнецов, который за взятку выдает любую справку. Так, он выдал хорошие справки уволенным за пьянство и прогулы Клясучку, Порошину и другим. С Клясучкой это Кузнецов взял три метра шелка, а с Порошиной 15 рублей.

Не брезгует взятками и нярдачки: Васильчик и Валов. Возчики, которые проделают ни вино, они посылают на самые легкие и выгодные работы.

Нельзя, почему партийная и профсоюзная организация конного парка так спокойно смотрят на это позорное явление.

Следует 10 подписей

До конца выкорчевать корни вредительства

Резолюция общего собрания работников Престрой № 1

Вскрыв вредительские действия в своем цехе мы рабочие, служащие и ИТР Престрой № 1 несем моральную ответственность в том, что совершенно не сумели разоблачить и сорвать маску с предателя нашей родины: Сукаенца и Жданова.

Подлые враги народа Сукаенца и Жданова сумели пробраться в руководство на один из важнейших участков нашей работы и стали беззастенчиво творить свое личное вредительское действие по забивке свай. Вместе 18 метров, забивали свай под фундамент 83 метров.

Вредители Сукаенца и Жданов рассчитывали сорвать строительство нашего завода, но подлые вра-

ги народа пресматрели: их вредительские акты вскрыли сами рабочие—честные и преданные сыны нашей родины.

Мы, рабочие, служащие и ИТР, заявляем, что ни один враг народа не уйдет от наших глаз.

Мы еще теснее сплотимся вокруг великой партии Ленина—Сталина, еще выше поднимем революционную бдительность.

Мы обязуемся выполнять октябрьский план бетонных работ на 100 проц., довести производительность труда на каждой бригаде своею до 60 пог. метров в смену.

Принята на общем собрании работников, служащих ИТР Престрой № 1

Фото Костоломова.



Тов. Крылов. Кузнец стхановец (Паро-санкционетка). Выполняет нормы на 300 процентов.

Рубка домов без наружных лесов

У нас на площадке ежемесячно производится рубка двухэтажных домов с устройством не стандартных, наружных лесов, на что расходуется большое количество лесоматериалов и гвоздей. После окончания рубки вся масса лесоматериалов в большинстве своем идет на дрова.

Можно ли прекратить такое варварское расширение лесоматериалов? По—моему, можно.

Мною, в виде опыта, применен способ рубки домов без наружных лесов. Этот опыт на участке № 5 Гражданстрой вошел в систему. Ни десятник, ни бригадир меня теперь не спрашивают: с каких лесов будем рубить дом, с наружных или внутренних, так как рубка с внутренних лесов несколько не ухудшает работу плотника. Экономия от этого, по моим подсчетам, на каждый двухэтажный дом составляет более 2тысяч рублей. Мой опыт применяет уже прораб 1 участка тов. Андимов. По—моему, этот опыт можно применить на всех участках Суострой.

Прораб 5 участка—Жуков.

Рубка без наружных лесов выгодней

Мы, плотники 5 участка Гражданстрой, работая на рубке двухэтажных домов без наружных лесов, по опыту прораба тов. Жукова, считаем, что рубку домов без наружных лесов проводить целесообразнее. Во-первых, мы экономим строительные материалы, во-вторых, средств, в-третьих—экономию рабочей время.

Бригадир: Канин Мельников.

В школе не хватает мебели

Учебный год начался, но в школе 1-й ступени на 3-м участке, для нормальных занятий не созданы самые элементарные условия. Вешалок нет. Не хватает мебели. В помещении холодно, так как до сего времени оно не отопляется.

Интересно, когда район, союза и Административно-хозяйственный отдел думают создать нормальные условия для занятий. И. Вас.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ОТПОР АГРЕССИИ

Речь Народного Комиссара Иностранных Дел

ЖЕНЕВА. 21 сентября. (ТАСС). Сегодня утром на пленуме Лиги наций выступил первый делегат СССР товарищ М. М. Литвинов. Товарищ Литвинов сказал:

«Господи председатель, господа, Должен признаться, что я испытывал некоторые колебания, прежде чем выступить здесь, и я думаю, что те же колебания не чужды и другим делегациям. Я спрашивал себя: разве не сохраняя полностью свою силу все то, что нам говорилось и предлагалось с этой трибуны год тому назад по поводу докладов 17-й ассамблеи и нужно ли что-либо к этому прибавить? В самом деле, это, о котором мы здесь тогда говорили, продолжает отравлять международную атмосферу и раздвигать Лигу наций. Агрессия, в теории и в действительности, не только не исчезла, а наоборот, еще выше подняла голову, еще наглее показывает свое безобразное лицо и находит все новые и более частые проявления и во все более резкой форме.»

К агрессивным явлениям в замаскированной форме на юго-западе Европы прибавились такие же явления в голом виде на азиатском континенте. Два государства, два члена Лиги и Совета подвергались нашествию чужеземных военных сил—сухопутных, морских и воздушных. Коммерческие, как и военные, корабли третьих стран становятся жертвами всевозможных нападений. Главнейшие вод-



М. М. Литвинов.

ные пути стали небезопасными от пиратства, морского и воздушного. Наносится ущерб международной торговле, ценные грузы незаконно конфискуются и пускаются ко дну, команды судов берутся в плен или уничтожаются, на морях царствует подлейший произвол и разбой, подпираются ногами элементарнейшие нормы международного права. На днях пришлось создать международную морскую полицию и выработать правила гуманизации войны в мирное время.

СОТРУДНИЧЕСТВО С НАРУШИТЕЛЯМИ МИРА НЕВОЗМОЖНО

Испания—уже второй год подвергается нашествию иностранных армий, его прекрасная столица—Мадрид—и другие города подвергались изо дня в день жестокой бомбардировке, уничтожающей десятки тысяч человеческих жизней, огромные материальные и культурные ценности. Другой город—Альмерия—подвергается кампанале с иностранных военных судов; и все эти действия совершаются иностранными государствами, которым не должно было быть никакого дела до происходящей в Испании гражданской войны.

Напрасно стали бы мы искать отражения этих событий в докладе секретаря Лиги нынешнему пленуму. Лига наций, призванная гарантировать целостность государств, состоящих ее членами, охранять мир и международный порядок, обеспечить соблюдение международных договоров и уважения международного права, остается в стороне от этих событий, не реагируя на них. Хуже того—укрепляется мнение о необходимости, главным образом, охранять то что бы то стало Лигу наций, как красную девицу, дуновение этих потрясающих событий, изолируя ее от них.

В основе такой нежной заботливости о Лиге наций лежит ошибочное мнение о том, что Лига наций не может бороться с агрессией, произволом, беззаконием и международным разбоем, вследствие отсутствия в ней виновников этих явлений. Предполагается, что борьба с агрессией может быть успешной лишь... в сотрудничестве с самим агрессором. Опыт такого успешного сотрудничества уже проделан. Испанский вопрос был взят из Лиги наций и пере-

везены в полном вооружении во главе с офицерами и генералами доставлялись в помощь испанским мятежникам на виду у всех непосредственно из портов стран, взявших на себя упомянутые формальные обязательства. Это—не догадки, а факты, которые не скрываются самими нарушителями этих обязательств и о которых открыто знает их пресса, о которых мы знаем из официальных приказов, из печатаемых списков раненых и убитых, из обмена официальными телеграммами. Добавьте к этому испанских военных судов, помогающих мятежникам своей разведкой, обстрелом испанских портов (случай с Альмерией) и даже потоплением нейтральных коммерческих судов, т.е. участием в блокаде республиканской Испании, и вы поймете, почему о невмешательстве в испанские дела нельзя больше говорить без иронии.

Таковы результаты деятельности организации, освобожденной от духа Женевы и отвечающей требованиям универсальности.

Я рекомендую эти результаты вынимать апологетов универсальности. Пусть они признаются над причиной этих результатов, они убеждаются в иллюзорности надежд на успешное сотрудничество с государствами, преследующими разные цели, имеющие противоположные концепции о международной жизни, о правах и обязанностях народов между собой, надежда на сотрудничество между искренними сторонниками невмешательства во внутренние дела других государств, защитниками права каждого народа на самостоятельное определение своего внутреннего режима и столь же искренними и открытыми сторонниками вмешательства в чужие дела и навязывания другим государствам того или иного режима штыком и бомбой. Между агрессивной и не агрессивной, между миром и войной не может быть синтеза.

С другой стороны мы можем отметить конференций в Монре и в Женеве недавний в Нионе, успешно и быстро выполнивших свои задачи, несмотря на отсутствие универсальности, т.е. отсутствия тех государств, под привлечением которых обычно понимается здесь универсальность. Вывод напрашивается сам собой. Дело не в универсализме, а в том, чтобы участники всякой международной организации или конференции при всем различии их национальных интересов были объединены общей, объединяющей идеей универсальной идеей, каковой является идея мира, идея уважения самостоятельности и независимости всех народов, идея изгнания сил как орудия национальной политики, идея, положенная в основу устава Лиги наций и пакта Бриана—Келлога.

Мы знаем три государства, которые отменялись от этой идеи и в течение последних лет совершали нападения на другие государства. При всем различии режимов, идеологий, материального и культурного уровня объектов нападения, в оправдание агрессии всеми тремя государствами приводятся один и тот же мотив: борьба с коммунизмом. Правители этих государств наивно думают, или скорее делают вид, что думают,

что стоит им провозгласить «антикоммунизм» и все народные злодеяния иiria должны быть пропущены, что им укоренить коммунизм в военных странах и что они лишний имунитет в порыве неслыханной близости и дальности навяжут своей миссии и этих народов от коммунистической идейной борьбы. При помощи всех наших распоряжений военных, сухопутных и морских. Оно, во исполнение своей волеизъявленной на себя обязательств, готово не жалеть ни средств своего бюджета, готово сократить материальную потребность и его на голодный паек, иметь достаточно оружия, идеология вооруженности в отношении внутренних дел народов, полного их самостоятельности и власти. Я вас спрашиваю, как выглядел мир, если бы оловянный прокатился друи или шлохотный друг на и называниями друг до или иного внутреннего. Впрочем порно освоив идеологии сами начина вать в ее убедительности емоности в качестве щей международной иде дла спускаются с своих щеских высот и дают прозаическое объяснение коммунистическим лозу тогда узнаем,—что мы в энциклопедическом что антикоммунизм име геологический смысл ятуту к олову, пинку, р и другим минералам. К это объяснение оказыва стим, что таким образом распространяется как годовой торговли. Нам г такой торговли можно есля Ишания окрасится истинский цвет. Я сомн каю, что бы это были сам ие и исключительности антикоммунизма. Ведь мример одного коммуни государства, богатого м и другим сырьем, котор казвалось вызвать эти сти и сырье в другие с сти с последними весьма торговлю при любых реж подставовавшихся в этих включая даже религ ф и национал-социалистиче ле того, эти же стран охотно получали от ко ческого государства м другое сырье, не только зывались от торговли с н стремья с максимальн ственно этой торговле наиболее выгодные для э тии. Мы видим, таким что коммунизм не явля хой международному тоу с любым государств овому, конечно, что посл буют даже элементарн дународные прилиния, не по базарному, не худина не заставлял открыто, что от торговли пойдет на

ирыми армиями блокирует его берега, парализует торговлю, в одном из крупнейших мировых коммерческих центров, повидимому, лишь в начале этих действий, продолжение и конец которых не подлежат еще учету в Европе, другие государства.

Испания—уже второй год подвергается нашествию иностранных армий, его прекрасная столица—Мадрид—и другие города подвергались изо дня в день жестокой бомбардировке, уничтожающей десятки тысяч человеческих жизней, огромные материальные и культурные ценности. Другой город—Альмерия—подвергается кампанале с иностранных военных судов; и все эти действия совершаются иностранными государствами, которым не должно было быть никакого дела до происходящей в Испании гражданской войны.

Испания—уже второй год подвергается нашествию иностранных армий, его прекрасная столица—Мадрид—и другие города подвергались изо дня в день жестокой бомбардировке, уничтожающей десятки тысяч человеческих жизней, огромные материальные и культурные ценности. Другой город—Альмерия—подвергается кампанале с иностранных военных судов; и все эти действия совершаются иностранными государствами, которым не должно было быть никакого дела до происходящей в Испании гражданской войны.

Испания—уже второй год подвергается нашествию иностранных армий, его прекрасная столица—Мадрид—и другие города подвергались изо дня в день жестокой бомбардировке, уничтожающей десятки тысяч человеческих жизней, огромные материальные и культурные ценности. Другой город—Альмерия—подвергается кампанале с иностранных военных судов; и все эти действия совершаются иностранными государствами, которым не должно было быть никакого дела до происходящей в Испании гражданской войны.

КОЛЛЕКТИВНАЯ ЗАЩИТА МИРА

Пов. М. М. Липвинова на пленуме Лиги наций

нашей для нападения на Испанию. Обсуждение антикоммунистической республиканской Испании применительно и потому, что коммунистического строя не имеет и что, насколько нам известно, испанский народ борется за освобождение своего республи-

канско-демократического режима, против сил реакции и военной диктатуры. Вот почему приходится считать, что в дальнейшем мы будем иметь или дополнительное обострение антикоммунизма, может быть в области политической, стратегической или иной.

ИСПАНСКИЕ ВАРВАРЫ В РОЛИ „СПАСИТЕЛЕЙ“ ЦИВИЛИЗАЦИИ

можно добавить, что последующие антикоммунистические доводы все более и более обостряются. Когда теперь говорят о коммунизме, коммунистическом режиме, коммунистическом экспорте, то часто употребляют к тому побуждения. Приходится не редкую, что все демократические элементы страны находятся в меньшинстве. Отсюда можно до утверждения о необходимости обязательствования в отношении от грозящей им гонимой и в случае с Испанией, вооруженного вмешательства. Мы имеем призыв, который вряд ли можно считать даже к числу странных в политическом смысле слова. Тем не менее на него тоже совершена дозвонимая борьба с коммунизмом. Мы видим в самой Европе страны, намеренные в том или ином отношении, объектом ближайшей агрессии, за ранее обвешиваются обвинениями, или подпадают под большее влияние последующего оправдания этой агрессии. Любая странность в предостережении от агрессивных государств, или обвинения по отношению к большому, но никак не меньшему, не требуется, а доводится лишь изюм в день по одному и то же в уиндичной печати и в официальных документах предположения, правда может казаться правдой в частом ее повторении.

Видно, что все зарамославлено, отлично понимают вздор антикоммунистического довода агрессивные побуждения, но им маскируются, но из этого, вряд ли в данном слу-

и прочтывают этот вздор. Опасность состоит в том, что это молчаливо может быть понято агрессором как согласие с оправданием его агрессивных намерений и действительности всеми вытекающими отсюда печальными последствиями для дела мира. Я думаю, что пора покончить с этим опасным агитационным оружием агрессии. Что пора тем, кому действительно догорно интересы мира, сказать высокопоставленным государственным популяристам, что вздор, повторяемый изо дня в день, не перестает от этого быть вздором, что агрессия надо называть агрессией, каким бы дозвонимым она ни украшалась, что каков бы ни был смысл антикоммунизма — минералогический ли, коммерческий, стратегический, или иной — не могут получить международного оправдания прикрываемые им агрессия, вооруженное вмешательство, вторжение в чужие государства и нарушение международных договоров. Пора также сказать, что они — проповедники этого вздора, что антикоммунистична — не смеют ратовать за интересы человечества, что они — воскресители самой дикой отжившей теорией времен язычества и средневековья — не смеют говорить от имени современной Европы, что они — скидывают лучших произведений человеческого духа, гонители самых блестящих представителей науки, искусства и литературы, презираемые всем культурным миром, делают себя смешными, когда говорят о спасении цивилизации и призывают во имя этого к крестовым походам против других народов.

Подобными заявлениями была бы оказана величайшая услуга делу мира.

ПОЗИЦИЯ СССР В ИСПАНСКОМ ВОПРОСЕ

какая кампания по оправданию агрессии в Испании обогатилась абсурдными утверждениями будто Советский Союз хочет завоевать Испанию или, что еще хуже, обесчестит влияние коммунизма в Испании и в Европе. Правда сказала здесь испанский премьер-министр Негрета, что Советский Союз за все время испанского конфликта от Испании ничего не добился, а в Советском Союзе нет в Испании ни экономических, ни стратегических интересов, которые стоило бы обсуждать так называемому правительству. Его интересует только утверждение права испанского народа определять свой

внутренний режим собственным решением без вмешательства иностранных государств, а тем более иностранных войск, и недопущение создания в Испании нового опорного пункта для агрессии против всей Европы. Хотя советское правительство с самого начала не признавало и не признает до настоящего время равноправия сторон в испанском конфликте, оно тем не менее присодиножилось ко всем соглашениям о невмешательстве и к предложению об изъятии из вооруженных операций всех испанских элементов. Заключение международного соглашения между государствами, естественно, имеет право заботиться о том, чтобы оно не было обманутым при сохранении обязательности соглашения для одной и фактической необязательности для других.

УСИЛИТЬ ЛИГУ НАЦИЙ, ПОДНЯТЬ ЕЕ АВТОРИТЕТ

Господа, об угрозах миру говорить теперь не приходится, ибо мир уже нарушен. Неожиданная война ведется на двух континентах, и отзвуки и отражения ее страшно предаваться. И вот, когда мы собираемся в единственном международном организации по отношению к нам и спрашиваем себя, разве мир не сделать для устранения международного неблагополучия, для приостановки совершившейся агрессии, для оказания эффективной помощи ее жертвам, для предотвращения агрессии, угрожающей другим странам, и для оздоровления международной атмосферы, мы здесь услышали от вас: универсализм — вот наше спасение. Есть государства, которые в Лигу наций никогда не входили, есть такие, которые не прислали ни ухвалили, надо спросить тех и других, — не хотят ли они прийти или вернуться к нам и на каких условиях и чем, по их мнению, Лига должна заниматься. К этому, по моему мнению некоторых делегатов, сводятся задачи дня.

Этот вопрос нами обсуждался и на прошлогоднем пленуме Лиги и я тогда же указал на отсутствие среди нас принципиальных противников универсализма. В о п о с яшь в том, достигли ли он изданных целей, может ли он при данных условиях дать положительные результаты и действительно ли Лига без него совершенно беспомощна. Мы все не забываем ни на одну минуту и искренне сожалеем об отсутствии в Лиге такой могущественной великой державы, как Соединенные Штаты Америки. Мы знаем глубокое миролюбие американского народа, его искреннее отвращение к войне. Мы знаем преданность идеалам Лиги наций и внешнего президента США и государственного секретаря. Мы знаем, какому огромному добавочному усилию приобрела бы Лига в лице этого государства. Я считал бы, однако, неуместностью в отношении его мысль о том, что оно готово стать членом Лиги, но ждет лишь нашего запроса или приглашения, чтобы самому не сделать первого шага. Крупное, сознающее свою мощь государство не может руковождать подобного рода мелкими престижными соображениями. Я убежден, что если бы американское правительство не могло возмужавшим присоединиться к Лиге наций на каких-либо условиях, то оно не стало бы ожидать нашего запроса или приглашения и нашло бы путь, чтобы нам об этом даже знать. Иным не может быть отношение к этому вопросу всякого другого крупного государства, другого дороги интересы мира и международного сотрудничества.

Уважаемый представитель Чили нам назвал здесь несколько южно-американских государств, которые присоединились к Лиге наций, как Голландия, Гватемала, Сальвадор, Никарагуа и Парагвай. Мы сожалеем об их уходе, ибо мы ценим сотрудничество всех стран, больших и малых.

Я не думаю, однако, что и уважаемый представитель Чили мог думать, что возвращение в Лигу наций этих нескольких государств явилось бы ключом к разрешению стоящих перед нами

проблем и что минимая беспомощность Лиги проистекает от их отсутствия. Я склонен думать, что хотя бы три величайшие державы в виду преимущественно те имеют уже были в Лиге и хлопнули дверью и политику которых я вам только что охарактеризовал.

Нам рекомендуют запросить о том, как Лиге лучше всего бороться с агрессией, обеспечить самостоятельность и независимость всех членов Лиги — запросить те государства, которые откровенно проповедывали, проповедают и практикуют агрессию и вооруженное вмешательство в дела других государств и избегают обязательств международных договоров. Разве все их политика не является крикорецим ответом на предлагаемый запрос? Разве они скрывают свое отрицательное отношение к коллективным мерам борьбы с агрессией? Разве они не предлагают предоставить каждому государству своей собственной судьбе, признавая взаимную помощь лишь в общей агрессии? Разве история Лондонского комитета по невмешательству не дает нам достаточно ясного представления о том, как они понимают коллективные обязательства и соблюдение их. Наконец, мы достаточно знакомы с перепиской и переговорами последних лет в связи с нарушением Локарнского договора, чтобы знать, что рекомендуемый нам теперь запрос о возможности возвращения в Лигу и даже об условиях этого возвращения давно ни послан, ни исполнен, был ли дан ответ на этот запрос, я не знаю, но я могу лишь констатировать, что ответ на него, если он и будет дан, то, как бы он ни был изложен, его смысл может быть лишь один: в Лигу мы не вернемся ни готовы вернуться при условии, что она не будет мешать нашим агрессивным планам, что Лига откажется от защиты своих членов, признает расовую иерархию народов, право господства одних над другими и навязывания последнего режима в первых. Нужен ли универсализм в таких условиях? Не сомневался в ответе на этот вопрос большинства членов Лиги.

Вопрос об универсализме возник в связи с поставленной перед нами задачей реформы Лиги. Согласно резолюции, принятой чрезвычайным пленумом, реформа должна быть произведена в направлении усиления Лиги, повышения ее эффективности в борьбе с агрессией. В ответах, полученных на этот запрос от членов Лиги, имелось достаточно ценных указаний и предложений, но непосредственно приступить к работе и закончить ее, конечно, при наличии доброй воли. Но, если усиление Лиги не отвечает желаниям всех ее членов, а об этом как-будто свидетельствовали предложения об обращении к охарактеризованным нечленам Лиги, то бесполезно и нелесообразно продолжать начатую работу. Лучше отложить ее до лучших времен, ибо в нынешнем ее виде Лига остается в значительном элементом потенциала мира.

(Окончание см. на 4 стр.)

Речь Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. М. М. Литвинова на пленуме Лиги наций

ЗАДАЧА ЛИГИ—ОБУЗДАНИЕ АГРЕССОРОВ (О К О Н Ч А Н И Е)

Реформа Лиги во всяком случае требует много времени, а нынешнему пленуму предстоит решение больших насущных проблем. Мы имеем призыв о помощи двух членов Лиги—жертв агрессии. Этот призыв ставит Лигу перед большим испытанием. Она не может сохранить какой бы то ни было авторитет, сохранить даже свое существование, бесконечно отклоняясь от выполнения своих обязательств и регистрируя свою беспомощность. Я убежден, что Лига наций и в ее нынешнем составе может оказать как Испании, так и Китаю, более сильную помощь, чем эти страны скромно от нее просят, и этим она не только не увеличит, но уменьшит шансы новых международных осложнений. Мы рискуем лишь вызвать неудовольствие, и может быть даже громадное неудовольствие, виновников нынешнего международного распристания или направленною со стороны их бесшабашную прессу. Я знаю, что многие весьма чувствительны к мнению этой прессы, которая так же провокационна и агрессивна в своих методах, как и правительств, дающие ей приказания. Но я предпочитаю что-нибудь сделать для того, чтобы пощадить жизни десятков и сотен тысяч жертв звенящего распристания или предотвратить агрессию, нежели шантаж чувство самоблюды агрессоров.

Господа, что может и должна сделать Лига перед лицом агрессии? Мы знаем сентенцию одного английского писателя, что лучший способ избавиться от озлобленного, это уступить ему. Я знаю, что есть такие политические мудрецы, которые думают, что и от агрессии лучше избавиться путем подобных советов, не оправдывая существование Лиги наций и в том случае, если она, воздержавшись от подобных советов, сама останется пассивной, со ссылкой на свою слабость, на свою недостаточную универсальность, на неуачесть в ее обсуждениях виновников агрессии, не желающих подчиняться ее решениям. Этот путь был уже испробован и при-

вел к положению, которое все ораторы на этой трибуне оплакивали. Этот путь привел к потерям Лиги огромнейших территорий—десятками миллионов населения, а другим самым своим существованием в качестве государства. Можно считать теперь аксиомой, что пассивность Лиги во время манчжурского конфликта имела своим последствием несколько лет спустя нападение на Абиссинию. Недостаточная активность Лиги в испанский эксперимент. Непринятие Лигой никакого мер в помощь Испании поощрило новую атаку на Китай. Таким образом мы имели 4 агрессии на протяжении пяти лет. Мы видим, как агрессия, не будучи приостановлена, переносится с одного материка на другой, принимая каждый раз все большие и большие размеры. В другой стороне, я твердо убежден, что принцип политики Лиги в одном случае агрессии испанской была нас от всех остальных случаев. И тогда, и только тогда, все государства убедились бы, что агрессия нерентабельна, что агрессии не следует предпринимать. Только в результате такой политики в наши двери постучатся безвыезды члены Лиги наций, и мы им радостно скажем: «Войдите». Мы их не спросим, об их мирсохранении, о господствующем в них внутренних режимах, ибо Лига наций признает мирное существование любых существующих режимов и тогда осуществятся наш общий идеал универсальной Лиги, сохранившейся в качестве орудия мира. Но этого идеала мы не достигнем рассылкой анкет, а достигнем лишь коллективным отношением агрессии, коллективной заботой мира, который нам всем необходим и благам которого мы все будем пользоваться».

После речи г. Литвинова со всех сторон раздались дружные аплодисменты и много делегатов поспешно поздравить его с замечательным выступлением. В кулуарах слышны и журналисты подхватили и членам делегации и к представителям советской печати, заявляя, что эта самая сильная речь, которую они когда-либо слышали за все годы существования Лиги. Даже обычно недружелюбно настроенные в отношении советской делегации круги признали, что речь произвела глубочайшее впечатление.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

По сообщению китайского телеграфного агентства «Сентрал-Ньюс» китайские войска одержали крупную победу в районе Лишю и Хунъюаня (северо-восточная часть провинции Шаньси). На этом участке в настоящее время операции вновь прерваны. Число 8-й армии, под командованием Чжу Дэ и кавалерийские части, под командованием Мачан—Шаня. Японские части были захвачены в горный район и полностью окружены и уничтожены.

По китайским сообщениям японцы потеряли 3 тысячи человек убитыми. Захвачено много трофеев. Китайское телеграфное агентство «Сентрал-Ньюс» сообщает, что количество жертв от воздушной бомбардировки в Ханьюю достигает 800 человек, из которых 200 убитых. В результате взрыва японской авиации в Панки 25 сентября было убито и ранено свыше 100 человек из мирного населения города.

(ТАСС).

В начале сентября 1937 г. исполнению 20 летие ликвидации контрреволюции и революционной борьбы под руководством партии большев. Известия Восточной Азии 4-го в 2-ю стр. Россия 1937 г. для всех стран до конца этой истории, именно что будущее, уже предстает роковой победой на все, что существовало, лишь бы остаться, лишь бы встать над народами всех народов (Литвинов 1,71, стр. 139)

Карикатура худ. Курмыркина из 1-го тома «Истории Гражданской войны в СССР» под карикатурой назван: «Под тайным крыльшком «социалиста» — Керенского».



Австрия будет защищаться до последнего человека

Председатель профсоюза Австрийских горняков социалист Ферати заявил представителю печати, что Австрия будет защищаться до последнего человека.

Варварски относятся к механизмам

В отделе главной экспедиции имеется несколько тракторов, кранов, транспортеров и других механизмов, которые работают сейчас на грузовом причале.

Почти только несколько месяцев в эксплуатации ценные машины и механизмы довольно жалкий вид. Моторы у кранов «Демаг» дряхлые. Кабины кранов пришли в негодность: окна разбиты, дверей нет. Работа на кранах в таких условиях быстро утомляет дизелистов, не дает возможности поднять производительность труда.

Планово-предупредительный ремонт механизмов не ведется. Машинщики работают до тех пор, пока окончательно не выйдут из строя. Дизельист Пучков несколько раз докладывал Механику Лутчиковскому, что на кране № 2 машина требует небольшого ремонта. Вместо того чтобы быстро, буквально в течение часа, отремонтировать машину Лутчиковский заставил работать дизелистов на неисправном кране, зная, что это приведет к аварии. Авария произошла, и кран на длительное время поставлен в ремонт.

На механизмах работает немало честных, знающих свое дело людей, но к их голосу никто не прислушивается, ни никто не помогает.

Старший механик Лутчиковский и мастер Лушин, зная о больших простоях кранов, не заинтересовались узнать, почему они простаивают. Их Лутчиковский, т. е. Лушин никогда не бывал на производстве, не интересуется работой механизмов. Зато присутствуют они довольно часто. Дизелист.

Как получить деньги?

Раньше зарплату я получал в Коммунальном отделе, но два месяца тому назад мне сообщили, что я буду находиться в ведении Административно-хозяйственного отдела и деньги должен получать там.

Однако в АХО о моем переводе ничего не знают и я в течение двух месяцев не могу получить зарплату.

Когда, востаяк, т. т. Димов и Бегзин сговорятся и выдают мне заработанные деньги? Расольный Василь Медведов.

Забитый поселок

В новом поселке за вторым участком нет столовой, магазина и даже ларька. За каждой мелочью рабочие вынуждены ходить на второй участок.

Облажение воды поставлено скверно. Выходит лишь, когда на всем поселке не слышен ни одного ведра чистой воды.

Раikom тоже очевидно даже не знает о существовании поселка, иначе чем же объяснить, что всякая культурно-массовая работа в поселке отсутствует.

Спирин.

Наладить культурную торговлю

В магазинах Приморга товар покупатели отпускается без бумаги. Сахар, сухиха и другие продукты свальцованы от всех прямо на грязный прилавок.

В магазине № 5 пролантаи додумались до того, что отказались отпускать сливочное масло тем покупателям, у которых не было с собой бумаги.

Неужели директор Приморга тов. Анисимов, не уяснил, что подобное издевательство над покупателями не имеет ничего общего с культурной советской торговлей.

Лопатин.

Отв. редактор П. АНУШКИН.

Адрес: г. Архангельск, Никольское устье, Судострой, первый участок, дом № 29. Тел. 34.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лица, подавшие заявления в среднюю школу для взрослых в 6-7 классах, а также желающие учиться в этих классах, должны явиться на занятия 1 октября в 7 часов вечера, 8-й участок, 2-я линия, школа.

КИНО-ТЕАТР

28—30 сентября 1—2 октября будет демонстрироваться исторический звуковой художественный фильм

„ПЕТР ПЕРВЫЙ“

(1-я серия)
Начало сеансов: 6—8 часов.
28 сент. и 1 окт. — 6—8—10 час.
30 сент. — 2—4—6 часов
2 окт. — 4—6 часов
Открыта предварительная продажа билетов.
Касса работает с 4-х часов.